Ogrenme ve alt 6grenme ciktilar::

MABG. Sayma
MAB.4. Matematiksel olgu, olay ve nesnelere iliskin
¢ikarim yapabilme.

» Nesne, olgu ve olaylar karsilastirir.

Malzemeler:

Sepet, tabak, yumurta kolisi ya da tepsi

15 tane haslanmis yumurta

2 farkh tavuk gorseli (Sepetler igin)

2 tane dil cubugu (Tavuk gorsellerini yapistirmak igin)
Bant

Birer tane mavi ve kirmizi kart (Siniflandirma
yapilmasi i¢in)

Problem durumu:
“Cocuklar Ayse teyzenin 2 tane tavugu var. Ayse teyze
bu tavuklardan hangisinin daha ¢ok yumurtladigini
bulmak istiyor. Simdi hangi sepette daha ¢ok, hangi
sepette daha az yumurta oldugunu bulalim ve Ayse
teyzeye yardimci olalim.” Bu baglamda etkinlik
cocuklardan nesne ve varliklar sayilarina gore
karsilastirmay1 icermektedir.



Etkinlik:
Ogretmen etkinlige baslamadan énce sinifin ortasina bir
tane masa koyar. Masanin uzerine ise tavuk gorselinin
yapistirildig iki tane sepet birakir. Izlenmesi gereken
adimlar sunlardir:
1.Cocuklar ikiserli gruplara ayrilir ve 6gretmen ikiserli
gruplardan ilkini masanin 6niine gagirir.
2.0gretmen tizerinde tavuk resmi bulunan sepetlerden
birine az yumurta digerine ise fazla yumurta koyar (7-
5, 3-6, 4-8, 5-6, 8-7, 3-5 gibi).
3.Gruptaki ¢cocuklarin birinden i¢inde fazla yumurta olan
sepetin onune mavi olan karti, icinde az yumurta olan
sepetin oniine kirmiz kart: birakmasi istenir. (Ornek
Yonerge: “Masadaki sepetlerin hangisinde daha ¢ok
yumurta varsa o sepetin onune mavi kart: koyar
misin?”).
4.0Ogretmen verilen cevap eger dogruysa yanindaki
arkadasinin [X] kez alkislamasini, yanlissa kafasini
sallamasini, hi¢c cevap alinmadiysa da ipucu verilmesi
gerektigini soyler. (Ornek yonerge: “Arkadasin dogru
sayd1 m1? Saydiysa 1 kere alkiglar misin?).
5.Kapanis Etkinligi:Cocuklarin arka arkaya tek sira
halinde dizilmelerine rehberlik edilir. Ogretmen sirasi
gelen her cocuktan 2 sepete farkli sayida yumurta
yerlestirmesini ve siradaki arkadasina hangisinde daha
cok veya daha az yumurta oldugunu sormasini ister.
Verilen cevap tum sinif tarafindan kontrol edilir.



Ogretmene notlar:

e Sepetlerdeki yumurta sayilar: “7-5, 3-6, 4-8, 5-6, 8-
7, 3-5” seklinde hazirlanabilir.

e Cocuklarin hazirbulunusluk seviyesine gore ilk turda
1’den 5’e kadar olan sayilarla ikinci turda 6’dan 10’a
kadar olan sayilarla gerceklestirilebilir.

» Etkinligin verimli ge¢mesi adina sinifin fiziksel
kosullarinin duzenlenmesi gerekmektedir.

e Sinif durumunuza gore etkinligi tim sinif ile ya da
¢ocuklarinizi gruplara ayirarak
gerceklestirebilirsiniz.

« Ogretmen smif mevcuduna gore malzeme miktarini
artirip azaltabilir.

« Ogretmen ¢ocuklara problemin ¢éziimiinii
soylemeyip, sorulacak nasil, ni¢in, sen olsan ne
yapardin gibi sorular ile onlarin ¢ozume kendilerinin
ulagsmasinmi saglamalidir. Sorulacak bu sorularin tim
sinifa yonlendirilmesi hem tiim ¢ocuklarin etkinlige
dahil olmasini saglayacak hem de akran 6grenmesini
destekleyecektir.



GME Ogretim Ilkelerine gore etkinligin
ozellikleri

 Etkinlik ilkesi: Bu problem durumu ile gercek yasam
durumlar araciligiyla ¢cocuklarin matematiklestirme
yaparak formal matematik bilgisine kendilerinin
ulasabilecegi bir siire¢ desteklenmektedir.

« Gergeklik ilkesi: Ise kosulan 6grenme etkinligi gergek
yasamla iliskilendirilmis ve boylece GME’nin
gerceklik ilkesi saglanmistir.

» Seviye ilkesi: 1-10 arasi sayilara gore etkinlik
ilerletilerek seviye ilkesi saglanmistir.

 Birbiri ile iligki ilkesi: Bu etkinlik ile ¢ocuklar sayisal
buyuklukleri karsilastirma gorevini yerine
getirecektir.

o Etkilesim ilkesi: Ogretmenin sordugu nasil, nicin, sen
olsan ne yapardin gibi sorular ile etkilesimi
gerceklestirmesi beklenmektedir.

« Rehberlik ilkesi: Ogretmenin ¢éziimii dogrudan
soylememesi, ¢cocuklar1 dusunmeye sevk edecek
sorular sormasi ile gocuklarina rehberlik etmesi
beklenmektedir.

Degerlendirme

Etkinlik suresince ogretmenin ¢ocuklar: gozlemlemesi
onem arz etmektedir. Karsilastirma islemlerinde sorun
yasayan c¢ocuklarin tespiti ve sonrasinda sadece bu
cocuklarla ayni etkinligin tekrarlanmasi gerekmektedir.



